

# 2014年高考报名工作15日启动

## 今年新增身份证芯片采集环节,未办理二代身份证的考生须提前到当地公安部门办理

从昨日召开的普通高考报名工作会议上了解到,2014年普通高考报名工作将于15日启动。今年,我省高考报名新增身份证芯片信息采集环节,确保考生信息的真实性和准确性。

### 1 普通类考生21日起报名

根据安排,普通类考生、高水平运动员,参加“体育单招”、职教师资和盲聋哑残疾生等提前单独招生的考生,其报名时间为11月21日9时至12月18日17时。往届生、同等学力考生、社会青年原则上在11月23日、11月30日、12月7日、12月14日报名。此外,体育、艺术类考生统一报名时间为11月15日9时到11月20日17时。在户籍所在地集中就读的应届生,以校为单位逐班报名,集中办理报名手续、采集报名信息。市区往届生、同等学力考生、

社会青年在各招生考试服务中心报名,报名点分别为:涧西区在洛阳理工学院附中(原轴一中),西工区在市第三中学,老城区、瀍河回族区在市第一中学,洛龙区在市第八中学。八县、偃师市和吉利区的报名工作由各县(市)区招办负责。“少年班”考生的全市报名点设在洛阳理工学院附中,考生凭身份证、户口簿以及招生院校出具的准考证,办理报名手续。提前单独招生的职教师资和盲聋哑残疾生,市区报名点设在市第三中学。

### 2 首次采集身份证芯片信息

今年,普通高校招生仍实行网上报名,考生报名工作分信息采集和报名确认两个阶段。符合报考条件的普通类考生按规定的时持户口簿、二代身份证、学业水平考试准考证(或学籍学历证明)等证件,到报名点报名并交纳报名费和考试费用。和往年不同的是,今年考生信息采集阶段,除采集考生照片、身份证图像和指纹信息外,还将采集身份证芯片信息,实行四种信息捆绑校验,以确保信息的真实性、准确性和安全性。市招办相关负责人提醒,未办理二代身份证的考生须提前到当地公安部门办理,以防影响信息采集。

此外,和去年指纹采集选取考生左手食指不同,今年原则上采集考生右手手中指指纹,如无法采集可更换其他手指。考生报名后,县(市)区招办将向考生发放网上报名序号和登录密码,考生登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)进入河南省普通高校招生网上报名信息采集系统进行信息填报,并可从网上获取自己的14位考生号。该负责人提醒,登录密码是考生本人今后登录网上报名采集系统的钥匙,在照顾对象申报、高招信息查询、成绩查询、志愿填报、录取期间征集志愿等环节均要使用,考生要牢记并妥善保管。

### 3 外地考生须出具学籍证明

今年,户籍在外地、在我市就读的应届毕业生仍可在我市报考,但要出具一些有效证明。对在本省内异地就读、确需在就读地报考的普通高中应届毕业生,经就读地的县(市)区招办核准其学业水平考试学籍,由负责学籍管理的教育行政部门出具中学学籍证明,凭身份证、户口簿、学业水平考试准考证可在就读学校报名。不在学业水平考试学籍库的应届毕业生,只能在户口所在县(市)区报名。中等职业学校(包括普通中专、职业中专、职业高中、技工学校)应届毕业生凭身份证、户口簿、学生证在学籍所在县(市)区报名。

而外省籍考生,除上述手续外,还需提供父母双方户口簿、身份证及父母一方在当地就业的证明。就业证明只要能证明在当地就业即可,可以是与用人单位签订的劳动合同,也可以是个体经营者提供的营业执照、街道办事处出具的证明,或者是其他能证明在当地就业的凭证均可。普通高中、中等职业学校往届毕业生和同等学历报考者,凭身份证、户口簿和学历证明(普通高级中学教育学校、中等职业学校毕业证书或同等学历证明),在户口所在的县(市)区招办指定的报名点报名,不得异地报考。本报记者 张锐鑫

#### 相关链接

#### 17日,听北大老师讲自主招生

为使更多学生了解高校自主招生考试,《洛阳晚报·教育周刊》联合有关教育机构于近期开通“自主招生快速通道”。今年自主招生政策有哪些变化?学生如何进行备考?面试流程及技巧有哪些?教育大讲堂特别专场——自主招生报告会,将于11月17日举行。届时,北京大学负责自主招生考试的老师将来到洛阳,与学生和家面对面交流。本次报告会为公益讲座,读者可免费听讲。有意听讲者,可拨打电话13525938993领取门票。时间:11月17日(周日)9:30 地点:洛阳外国语学校(西工区九都路76号)科技楼2楼 (杨寒冰)

洛阳市彩虹教育学校

招生服务热线

洛阳彩虹教育学校

华阴分校:18537962001  
西工分校:13937918875  
西工分校:15515300365  
洛龙分校:15515300757  
瀍河分校:15515300537

# 今年您被谁感动了? 快来推荐吧!

## 2013年度“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动启动

**本报讯** (记者 郑凤玲)您身边有乐于奉献的爱心人物或爱心集体吗?如果有,请推荐给我们。2013年度洛阳“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动今日启动。记者从市慈善总会获悉,洛阳“十大爱心人物、十大爱心集体”评选活动始于2010年,今年的评选活动仍然在全

市范围内进行。在赈灾、扶老、助残、救孤、济困、助学、助医以及文化艺术、环境保护等公益慈善领域做出突出贡献、产生良好的社会反响、赢得群众高度赞誉的爱心人士和各类集体、社会组织均可报名参选。本次活动由市慈善总会、市工商联、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视

台联合举办,旨在弘扬中华民族扶贫济困、互帮互助的传统美德,树立可爱可敬的慈善楷模,共建文明洛阳。此次评选活动的报名方式为个人或单位推荐,名额不限。单位推荐须加盖公章,注明联系人姓名、电话;个人推荐要署真实姓名,并注明电话等联系方式;被推荐的个人须附近期免冠彩照一张。

推荐时请准备一份不超过1500字的“爱心材料”并打印成文,一式四份。您可直接将材料送往或邮寄至市慈善总会,地址为西工区金谷园路72号滨江大厦6楼,并将电子版发送至市慈善总会邮箱 luoyangcishan@163.com。报名12月5日截止。咨询电话:63360393、63362912、63362910(传真)。

#### 报道回音

## 嵩县地税局: 创新纳税服务平台 提升纳税服务水平

今年以来,嵩县地税局切实搞好政风行风建设,强化服务意识,深化“税企同舟”服务品牌建设,打造纳税服务品牌升级版,有力地促进了纳税服务水平的提高。

该局局长张子江介绍,从7月下旬开始,该局利用3个月时间集中开展优化企业发展和项目建设环境专项治理活动。在纳税服务方面,该局提出了从三个不同维度进行提升。

一是形象维度提升。该局加强对窗口人员的公务礼仪培训,对言谈举止进行严格要求,做到“知礼、讲礼、懂礼”;营造良好工作风气,坚决杜绝门难进、脸难看、话难听、事难办、刁难纳税人、态度粗暴、办事马虎、效率低下、推诿扯皮等现象。

该局提出,将“七心”服务标准贯穿于服务始终,即“执法服务公心、办税服务热心、便捷服务省心、宣传服务贴心、咨询服务耐心、遵从服务细心、维权服务诚心”;结合“我为地税添光彩”实践活动,积极开展“每月之星”评选活动;明确各岗位职责,公开做出服务承诺,向纳税人发放群众满意度测评卡。

严格按照《办税服务厅标准化建设实施细则》,该局完善自助办税服务区硬件设施,对公告栏、电子显示屏等公示的内容进行补充和更新,营造整洁、温馨的办税环境。

二是功能维度提升。该局提出,要大力推广“四类”服务:推广“一站式”服务,实现“前台受理,内部流转,限时办结,窗口出件”;推广“一窗式”办税服务,一人多岗、一窗多能,使单个窗口由单项业务服务转变为全程综合服务;推广“多元化”办税服务,建立一体机双屏、短信提醒等多元化服务体系;探索推广“局长热线”等纳税咨询新模式。

该局还通过流畅办税流程,提升办税效率;严格落实首问负责制、“一窗受理、内部流转、限时办结”制,涉税事项一次性告知制度;推行预约服务、延时服务、承诺服务、提醒服务等;调选骨干力量充实到办税大厅,推行“10分钟服务”。

三是个性化维度提升。该局积极满足纳税人各种合理需求,采取形式多样的专业化分类服务方式,提升纳税服务质量。

该局实行联络员制度,实现“一对一”专人服务,具体协调解决相关涉税难点、疑点;充分利用信息技术,推广网上申报、电话申报等多元化申报方式,实行税库银企联网及pos机刷卡缴税;建立企业服务电子邮箱,开通QQ网上即时交流,充分构建纳税人飞信平台,实现与纳税人“指尖对话”;畅通利益诉求渠道,切实维护纳税人合法权益。

该局还充分发挥税收调控职能,贯彻落实高新技术、科技研发、自主创新、节能减排等方面的税收优惠政策,服务开放招商战略,扶持小微企业,推动全民创业,助力产业集聚区发展,加快推动县域经济结构调整和产业转型升级。(李松战 耿堂)

## 合伙创办石磨厂 产品入市受青睐 一对连襟的“石磨情结”

材料比较脆,制成石磨后耐用性不强。”刘二旦说,制作石磨最好的材料是砂岩石,但这种材料很难找。为解决问题,他们想出了回收废旧石磨的法子,现在生产的石磨大多是将回收的旧石磨重新加工,制成不同规格的产品。为回收石磨,他们在洛宁县、焦作市、新密市等地还设有专门的回收站,每盘石磨回收价格从几十元到几百元不等。

#### 最小的石磨直径24厘米

“除了客户特殊需求外,我们生产的电动石磨每分钟30转,这个数据是反复试验出来的。”张建辉说,石磨转速超过每分钟40转,操作人员很难靠近,操作起来也比较危险,石磨还容易受损,但转速达不到30转也会影响效率。为此,他们的产品销售后,转速无法自行调整,但可根据客户要求,在产品出厂时预置好。

“弄个小石磨在家用着方便,顺手转几圈就行,还能锻炼身体。”刘二旦笑着说,这是前不久南阳一名客户预订小石磨时说的话。

为了适应市场需求,他们现在生产的石磨有电动的也有手摇的,除了磨面的,还有磨油的;最小的石磨直径24厘米,汤盆般大小,体积不到一个标准垃圾箱,占地小好拆卸。

#### 石磨文化失传太可惜

在他们创办的网站上,记者看到了许多介绍石磨文化的文章,有几段描述从前农村用石磨磨面的文字读后令人难忘。

“我初中毕业,没啥文化,建网站时参考了其他网站,发现人家都有企业文化,咱有啥没啥,就请热心人写过去



刘二旦和张建辉制作的石磨

的事儿。”刘二旦说,他们眼下正在着手打造“中原第一磨”。刘二旦说,传统石磨本身就是一种文化,失传太可惜,这也是他们想打造“中原第一磨”的原因。

#### 【创富点评】

■了解市场需求很重要 偃师市人力资源和社会保障局局长 促进科负责人付延昌:旧石磨加工,使传统工艺焕发活力,这种方式比较新颖。付延昌认为,对企业而言,要想做

大做强,除保障原材料供应外,更重要的是了解市场需求。随着社会的发展,人们对食品质量要求越来越高,不再像过去那样吃饱就行,原生态食品也越来越受到人们青睐,由此不难看出石磨加工行业还是有较好发展前景的。

对经营者而言,要想谋求更大发展,不能仅停留在小作坊模式上,而应在摸清市场规律和了解需求后,思考该行业能否规模化、产业化发展,比如依托自身优势,与面粉厂等合作,拓展产品种类,增加产品附加值等。

本报记者 马毓莹 通讯员 王雷文/图

